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9 êëàññ 29 íîÿáðÿ 2022

1. Ôàêòû 8 áàëëîâ

Âûáåðèòå ïðàâèëüíûå ôàêòû. Ïîÿñíèòå äëÿ êàæäîãî ñëó÷àÿ, ïî÷åìó âû òàê äóìàå-
òå.

� Ëóíà ïîâåðíóòà ê Çåìëå âñåãäà îäíîé ñòîðîíîé è ïîýòîìó íå âðàùàåòñÿ âîêðóã
ñâîåé îñè.

� Ñîëíöå ÿâëÿåòñÿ æåëòûì ãèãàíòîì

� Ñîëíöå âñåãäà âîñõîäèò â òî÷êå âîñòîêà è çàõîäèò â òî÷êå çàïàäà.

� Áëèæàéøàÿ ê Çåìëå êàðëèêîâàÿ ïëàíåòà � ýòî Ïëóòîí

Îïðåäåëèòå âèäèìûé ðàçìåð Ñîëíöà äëÿ íàáëþäàòåëÿ íà Ìàðñå. Îðáèòó Ìàðñà ñ÷èòàòü
êðóãîâîé.

2. Ñîëíöå íà Ìàðñå 8 áàëëîâ

= 6050 êì.�

= 0.8M⊕, ðàäèóñ
Âåíåðû R

�

Îöåíèòå ìàññó àòìîñôåðû Âåíåðû, åñëè îíà ñîñòîèò ïðåèìóùåñòâåííî èç óãëåêèñëîãî
ãàçà CO2. Äàâëåíèå íà ïîâåðõíîñòè p = 94 àòì., ìàññà Âåíåðû M

3. Àòìîñôåðà Âåíåðû 16 áàëëîâ

ìÿ ìîìåíòà âîñõîäà Ñîëíöà â ýòîò äåíü. ×àñîâîé ïîÿñ Ìîñêîâñêîé îáëàñòè UTC+3.
Óðàâíåíèåì âðåìåíè è ðåôðàêöèåé ïðåíåáðå÷ü.

Îïðåäåëèòå âûñîòó â âåðõíåé êóëüìèíàöèè Ñîëíöà íàä ãîðèçîíòîì â äåíü îñåííåãî
ðàâíîäåíñòâèÿ â Äîëãîïðóäíîì (φ = 56◦, λ = 37.5◦ â.ä.). Îïðåäåëèòå ãðàæäàíñêîå âðå-

4. Âîñõîä 16 áàëëîâ

Çâåçäà Ìèíòàêà (δ = −00◦18′) ïðîõîäèò äèàìåòð ïîëÿ çðåíèÿ íåïîäâèæíîãî òåëåñêî-
ïà çà 1 ìèíóòó. Îïðåäåëèòå óâåëè÷åíèå òåëåñêîïà è äèàìåòð ïîëÿ çðåíèÿ ïðè ýòîì
óâåëè÷åíèè. Ïîëå çðåíèå îêóëÿðà ñ÷èòàòü ðàâíûì 45◦.

5. Ìèíòàêà 16 áàëëîâ

Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ñïóòíèêà Çåìëè 6.4 êì/ñ. Ñïóòíèê äâèãàåòñÿ ïî êðóãîâîé îðáèòå â
ïëîñêîñòè ýêâàòîðà. Îïðåäåëèòå ïåðèîä îáðàùåíèÿ ñïóòíèêà âîêðóã Çåìëè. Îïðåäåëè-
òå, êàê ÷àñòî ñïóòíèê ïðîõîäèò ÷åðåç ìåðèäèàí äëÿ çåìíîãî íàáëþäàòåëÿ. Äâèæåíèå
ñïóòíèêà ïðîèñõîäèò ïî íàïðàâëåíèþ âðàùåíèÿ Çåìëè âîêðóã ñâîåé îñè.

6. Ñïóòíèê íàä Çåìëåé 16 áàëëîâ



ìàøèíîé, åñëè ñðåäíèé ðîñò ÷åëîâåêà 1.8 ì. Ñ÷èòàòü, âèäèìûé óãëîâîé ðàçìåð äèñêà
Ñîëíöà ðàâíûì 0.5◦

Ïåðåä âàìè íåñêîëüêî íåãàòèâîâ ôîòîãðàôèé çàõîäà Ñîëíöà. Îïðåäåëèòå âðåìÿ ìåæäó
ïåðâîé è ïîñëåäíåé ôîòîãðàôèÿìè. Êàêîâî ðàññòîÿíèå îò ôîòîãðàôà äî ÷åëîâåêà ñ

7. Çàêàò Ñîëíöà âðó÷íóþ 20 áàëëîâ


